

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año XI

3.ª SUSCRICION.—En la capital URA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestres. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 28 de Enero de 1896

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2929

Gran Relojería y Taller de Composturas DE SALVADOR CLEMARES

PLAZA DE PALACIO, NÚMERO 5

Tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela un buen surtido en Relojes, de todas clases, buenos, bonitos y baratos, propios para regalo. Al mismo tiempo, se hacen toda clase de composturas con prontitud, esmero, baratura, y garantía, como tiene por costumbre esta casa. Buen surtido en gafas y lentes, de verdadero cristal de Roca, garantizado, como tambien armaduras de Oro, Plata, Niquel y Acero, y toda clase de composturas en este artículo, con todos los adelantos modernos. Para comprar Relojes, y ver la verdad de la baratura, hay que ver antes el grandioso surtido para todos los gustos y caprichos, que ha recibido para esta temporada la gran Relojería de la

PLAZA DE PALACIO, NÚM. 5.—MURCIA

CENTRO MÉDICO-QUIRÚRGICO DIRECTOR

D. JOSÉ MARIA CASTILLO

Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5

Tratamiento de la tuberculosis (tisis) por el Suero-Método Baeker y Pagliano. Vacunacion y curacion contra la rabia, método Pasteur Ferrán. Tratamiento de la Difteria por el suero método Behering-Roux. Tratamiento del cáncer, por el suero método Richar y Erincour. Tratamiento del carbunclo, método Pasteur Ferrán. Jugos orgánicos de Brown-Sequard, preparados en el Colegio de Médicos de Francia, por el Dr. Arsonval. Suero Antisuprativo. Embalsamamientos dentro y fuera de la capital. Honorarios médicos y convencionales. 7, ALFARO, 7.

EL RAMILLETE

ANTIGUA CONFITERIA DE SOLÍS.

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado á 2, 4 y 8 reales; de filete de ternera á 1 y 2 reales y de lomo de cerdo á real, de cajaldr fina.

Pasteles Gloria, Moscovita, Benedictinos, Media luna, Milanos y otros. Miniaturas y pastillitos Escelsior, sequillos de Bœclair, Monovar y pardos. Gran surtido en bombones finos y caramelos de los Alpes.

CRÉDITO PÚBLICO, 19,

Frente á la calle de Bodegones

Vino Valdepeñas seco superior.

8 pesetas arroba, 30 céntimos cuartillo. FRENTERIA, 24

RESTAURANT DEL COMERCIO

de Manuel Amat é hijo

TÉLEFONO NÚMERO 140.

En este acreditado establecimiento no se anuncia plate del día con objeto de dejar al público en completa libertad para que pida todo cuanto pueda desear en el ramo de cocina.

En pastelería los ricos saltadores, estrellas y el afamado pastel Murciano.

Hay tambien gran surtido en ricas pastas de almendras y coco.

Dicho establecimiento cuenta con un gran salon para banquetes y gabinetes para familias.

SASTRE.—Ofrece sus servicios con mucha economía en los precios y garantizando su confeccion, dirigiéndose en la calle de la Puerta de Orihuela número 46.

Fábrica de sellos de Caoutchouc.

Variado surtido en toda clase de aparatos á puño y automáticos, tanto para sellos de caoutchouc como de metal.

Sellos fechadores, reloj, lapiz, etc.

Surtido completo en tintas color violeta, azul, encarnada y verde.

Se sirven con prontitud cuantos encargos se encomienden.

Apóstoles, 20, bajo.—MURCIA.

COSTURERA.—Ofrece sus servicios á domicilio garantizando sus trabajos tanto en el corte y confeccion de ropa blanca y color, como en el de modista y sastresa.

Darán razon é informes en la administracion de este periódico.

Edicion de la noche—28 Enero

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

LA GUERRA DE CUBA

Siguen siendo favorables á nuestras armas, todas las noticias de encuentros, que se reciben de Cuba.

Se espera con ansiedad la llegada á la Habana del general Weyler, para ver si los rebeldes son escarmentados como merecen.

El general Marin está haciendo una buena campaña en su periodo de interinidad y es posible que cuando llegue Weyler, tenga bastante adelantado para poder destruir á los insurrectos. La nacion está pendiente de las primeras medidas que adopte este último general á su llegada á la gran antilla.

POLITICA

Se habla mucho de la reunion de las Cortes en centros y cafés, exponiendo cada cual su opinion y sosteniéndola con tesón.

En otro lugar de este número, publicamos una opinion muy imparcial, sobre tan debatida cuestion.

Los federales de esta provincia se han reunido, nombrando como ya anunciamos, para que los represente en la asamblea de su partido, al popular Antonio Galvez.

Este lleva instrucciones de los suyos, para votar por el retraimiento en cuestiones electorales y por el procedimiento revolucionario.

Fuera de esto, es muy poco lo que de política se hace en esta capital.

TIEMPO PRIMAVERAL

Estamos disfrutando hace ya varios dias, una temperatura verdaderamente primaveral.

Excepto á las altas horas de la noche, se puede ir por las calles sin capa, ni abrigos exagerados.

En el centro del día el sol llega á molestar, si se toma durante algun tiempo, como si estuviéramos en el mes de Abril.

En Murcia puede decirse, que no hace frio mas que un mes escaso en todo el año.

PARA EL CARNAVAL

Sabemos de algunos jóvenes, que preparan una alegre comparsa muy original, para estos dias de Carnaval.

No seran esos solos; y si además se iluminan las calles de la Trapería y Plateria con luces eléctricas, como ya se anuncia, el Carnaval de este año promete ser brillante y dejar gratos recuerdos entre los jóvenes que gustan de divertirse.

La disolucion de las Cortes.

Sobre este tema ya tan discutido, dice entre otras cosas el último número de «El Nuevo Regimen», periódico que recibe inspiracion directa del señor Pi y Margall, lo siguiente, en un artículo con el mismo título que el presente y que parece debido á la castiza pluma, de tan distinguido hombre público:

«Nosotros, imparciales, diremos sobre esta cuestion lo que sentimos. La guerra no ha sido nunca, á nuestros ojos, motivo para que no se reúnan las Cortes. Como otras veces hemos dicho, las Cortes han discutido y votado las mas importantes reformas, cuando, no en la apartada Cuba, sino en la misma Peninsula, ardía la guerra. Si por la guerra se hubiera debido tener las cerradas, cerradas habrían estado durante la lucha con los franceses; cerradas desde el año 33 al 40; cerradas los años 48 y 49; cerradas desde el año 68 al 78. La revolucion de Septiembre habria debido vivir siempre sin Cortes.

No, no es motivo la guerra de Cuba para que estén ahora cerradas. Abrir las que aún existen, ¿es verdaderamente posible? Bajo el punto de vista parlamentario, es completamente imposible á juicio de toda persona sensata. Ni nació de ellas el actual Gobierno, ni el actual Gobierno tuvo nunca en ellas sino escasa minoría. Para, abriéndolas, correr á una segura derrota, seria mucho más lógico y racional que dimitiera. Ir por otra parte, á favorecer en la cuestion de Cuba, ¿No hay ya en España mas cuestiones que la de aquella colonia? ¿Se habian de reunir las Cortes bajo la condicion de no discutir las ni promoverlas? Si por otra parte las Cortes se comprometiesen á no derribar en cuestion alguna al Gobierno, ¿de qué servirían?

Los liberales podrian sostener la opinion que hoy sustentan, solo en el caso de que aquí imperara el régimen puramente constitucional ó representativo. Limitado entonces el Poder ejecutivo á realizar los acuerdos de las Cortes, fuésenle ó no favorables, seguiria mandando interin merezca la confianza del jefe del Estado. Bajo el absurdo régimen actual, que no es ni representativo ni parlamentario, pero más parlamentario que representativo, esta opinion es insostenible.

Pidan en hora buena los liberales el poder si lo codician, aun viendo lo difícil que es hoy ejercerlo; nunca lo que es parlamentariamente imposible, y no harian si se encontrasen en el caso de los conservadores. Para anomalías bastan las de Marzo á Julio.»

CARAVACA

La exportacion de la patata ha tomado algun incremento en esta ciudad, habiéndose con este motivo elevado algo los precios.

Parece que esto obedece á que la cosecha de las habas ha experimentado crecidos perjuicios con los últimos frios.

Por ascenso de Dña Teresa Calderón, queda vacante la escuela de niñas que dicha profesora desempeñaba en esta ciudad.

Tenemos entendido, que interinamente será nombrada para estar al fren-

te de la referida escuela, una de las maestras particulares de esta poblacion, con título académico.

La asociacion de San Blas, se ha reunido con objeto de acordar los festejos que habrán de celebrarse este año en honor del Santo Martir.

Los labradores deben estar ahora bastante satisfechos de agua; pues durante esta semana ha caido en abundancia, regándose perfectamente hasta los sitios de más dificultad.

El lunes en la noche se vió sorprendido por un ataque de su crónica enfermedad, nuestro amigo D. Manuel Guerrero y Marin, del cual felizmente salió bien, encontrándose en regular estado.

Por fin se ha terminado el acueducto del porche de las Monjas, obra de gran utilidad, hace mucho tiempo reclamada por la opinion para que desapareciese tanta asquerosidad de aquel sitio.

Desde el martes se hallan en suspenso las obras de la carretera á Moratalla, por efecto del temporal.

En esta semana no ha celebrado sesion el Ayuntamiento de esta ciudad.

El miércoles regresó á Moratalla después de permanecer al lado de su familia unos cuantos dias, nuestro paisano y amigo el Médico Titular de aquella villa D. José Asensio y Checa.

La salud pública en general, es buena.

MORATALLA

Muy breve ha sido la visita que nos hizo el martes nuestro digno Gobernador de la provincia, D. Francisco Lopez Chicheri, pues permaneció solo dos horas, saliendo inmediatamente para Calasparra, acompañado de su sobrino Sr. Ruiz Corvalán y Urrea. Tanto á su llegada como á despedirse, salieron infinidad de personas, entre ellas, los muchos amigos y parientes con que cuenta en esta localidad. Le hemos deseado un feliz viaje, sintiendo haya sido tan corta su permanencia entre nosotros.

Se nos anuncia que muy en breve llegará á esta el encargado de expender las cédulas personales, que por espacio de tres meses ha de facilitarlas sin recargos á los que voluntariamente deseen proveerse de este indispensable documento. Pasado este término, los que no lo hayan efectuado, incurrirán en el apremio ejecutivo y los recargos que marca la instruccion del impuesto.

Se halla á nuestro lado desde el domingo, nuestro amigo y compañero en la prensa D. Adalberto Guillen Garcia, al que hemos saludado cariñosamente.

Desde el día 22 del corriente por la tarde y noche, no ha cesado de llover abundante y reposadamente; lluvia anhelada por todos los propietarios y colonos, por el beneficio que representa para nuestros sedientos campos y cañadas, conceptuamos á todos de enhorabuena, pues ha venido muy oportunamente.

El facultativo titular de esta villa, D. Francisco Gonzalez Aguilar, ha trasladado su casa y laboratorio médico, de la calle de Tercia á la de Mayor baja, núm. 17; sitio mucho más ventajoso para su clientela. Recibe

consultas todos los dias fuera de las horas de visita.

Ha entrado ya en franca convalecencia, la esposa de nuestro amigo D. Ricardo Brugarolas, de lo que nos felicitamos sinceramente.

La salud pública inmejorable.

EFEMÉRIDES

28 DE ENERO DE 1810

Invasion de Granada por los franceses

La provincia de Granada fué de las últimas que sufrieron la invasion de los soldados de Napoleon Bonaparte, puesto que hasta la fecha arriba citada no pudieron hacerse dueños de aquel territorio. El mando y defensa de la misma así como de la de Murcia corria á cargo del General Sebastiani, quien en Mayo del siguiente año sufrió tan impetuosa acometida por la division que mandaba el Conde del Montijo, que en prevision de cualquier desastre mandó replugar todas las fuerzas. Desgraciadamente no era todavía ocasion de recobrar aquel hermoso y vasto suelo y los franceses continuaron en posesion de él, ya á las órdenes del citado Jefe militar, ya á las de Seval, ya á las de Soult, hasta el 16 de Septiembre de 1812, en que este último tuvo que emprender la salida, al ser atacado por el General Ballesteros.

(Prohibida la reproduccion.)

LA GUERRA DE CUBA

Hé aquí lo más interesante de los últimos telegramas de la Habana, publicados por los periódicos madrileños.

Del Liberal.

PRISION DE UN CABECILLA

El coronel Arizon.—El cabecilla Rojas prisionero.—Un ahorcado.—Prision de sospechosos.

En las marchas emprendidas por la columna del coronel Arizon, entró en un bohío, donde encontró á varios rebeldes.

Al presentarse las tropas, no hicieron aquellos la menor resistencia.

Se encontraba entre ellos el cabecilla Antonio Rojas.

Está herido de un balazo recibido en uno de los últimos encuentros, y le estaban curando en el bohío.

Se le hizo prisionero, como á los demás rebeldes que le acompañaban.

Uno de estos emprendió la fuga; pero cayó en poder de los soldados, sin hostilizarle.

Al ser detenido gritó: —¡Viva Cuba libre!

Después confesó que no habia luchado contra las tropas, pero que iba á unirse á la insurreccion.

Otro preguntó á los soldados que si eran la partida de Maceo.

Contestaron afirmativamente.

Dijo que queria unirse á ellos.

Después le desengañaron.

Viendo el mambús que no podia ponerse en salvo, porque estaba bien custodiado por las tropas en el bohío, aprovechó un momento en que no lo veian los soldados y se ahorcó.

El juez de San Cristobal, D. Pedro Rodriguez, ha detenido á varios sujetos sospechosos, vecinos de dicha poblacion y de otros pueblos de la misma provincia.

Tambien han sido presos en la capital de Pinar del Rio doce individuos en quienes recaian vehementes sospechas de apoyar la causa de la insurreccion.

COMBATE CON MACEO

La columna Luque.—Las fuerzas de Maceo.—Bajas del enemigo y de las tropas.

En Cayo Losa se ha realizado un

